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Правовую основу исполнения нотариусами требований законодательства в сфере ПОД/ФТ составляют, прежде всего, положения статьи 7.1 Федерального закона от 07.08.2001 N 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Закон № 115-ФЗ).

Установленные требования в отношении идентификации клиентов, организации внутреннего контроля, фиксирования и хранения информации распространяются на нотариусов только в тех случаях, когда они готовят или осуществляют от имени или по поручению своего клиента операции, поименованные в пункте 1 статьи 7.1 Закона № 115-ФЗ.

Пунктом 2 статьи 7.1 Закона № 115-ФЗ установлено, что при наличии у  нотариусов любых оснований полагать, что указанные сделки или финансовые операции осуществляются или могут быть осуществлены в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма, они обязаны уведомить об этом Федеральную службу по финансовому мониторингу (Росфинмониторинг).

В статье 5 Закона № 115-ФЗ  приведен закрытый перечень организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, для которых в полной мере применяются нормы настоящего закона. Нотариусов в данном перечне нет, они не относятся к категории лиц – организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом,  а являются специальным субъектом правоотношений, регулируемых данным законом.
Обязанность организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, по разработке правил внутреннего контроля и программ его осуществления, а также по назначению специальных должностных лиц, ответственных за соблюдение указанных правил, установлена пунктом 2 статьи 7 Закона № 115 – ФЗ. 
При осуществлении нотариальных действий, поименованных в пункте 1 статьи 7.1. Закона № 115-ФЗ, нотариус  применяет Правила внутреннего контроля, порядок утверждения которых первоначально был установлен  Постановлением Правительства РФ от 8 января 2003 г. № 6 (в настоящее время утратило силу), пункт 1 которого предусматривал, что правила внутреннего контроля в организациях, перечисленных в статье 5 Закона № 115-ФЗ, утверждаются руководителями организаций в течение одного месяца.
Распоряжением Правительства РФ от 10.06.2010 N 967-р были утверждены Рекомендации по разработке правил внутреннего контроля также только для организаций, указанных в статье 5 закона № 115-ФЗ.

Таким образом, для нотариусов  срок разработки и утверждения правил внутреннего контроля действующим законодательством Российской Федерации  установлен не был.
С 21 ноября 2011 года Федеральным законом от 08.11.2011 № 308-ФЗ была существенно изменена  процедура разработки правил внутреннего контроля организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, в сфере деятельности которых отсутствуют надзорные органы, и их согласование с Росфинмониторингом не требуется. Из определений внутреннего контроля и его организации, содержащихся в ранее действующей редакции Закона № 115-ФЗ, были также изъяты указания на разработку и согласование в рамках организации внутреннего контроля программ внутреннего контроля.

В настоящее время при разработке правил внутреннего контроля  нотариусы руководствуются основными положениями Постановления Правительства РФ от 30.06.2012 № 667 с  учетом особого публично-правового статуса нотариусов и специфики нотариальной деятельности.
Правила внутреннего контроля являются документом, который регламентирует организационные основы соблюдения нотариусами  законодательства в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (далее – ПОД/ФТ).
В разрабатываемых правилах внутреннего контроля должны быть определены обязанности и порядок действия должностных лиц и работников организаций в целях осуществления внутреннего контроля, которые назначаются приказом руководителя юридического лица, в трудовых отношениях с которым состоят указанные работники.
Однако, нотариус уже в силу положений статьи 7.1. Закона № 115-ФЗ,  императивно устанавливающих обязанности именно нотариуса по соблюдению соответствующих требований настоящего закона, является лицом, ответственным за соблюдение правил внутреннего контроля,  в силу своего правого статуса единолично отвечает за надлежащее исполнение возложенных на него обязанностей, поэтому какого-либо специального акта о назначении его ответственным лицом в данном случае не требуется.
В целях выявления операций с денежными средствами или иным имуществом, связанных с финансированием терроризма, Федеральной нотариальной палатой регулярно доводился до сведения всех нотариусов обновляемый Перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их участии в экстремистской деятельности, который размещается в соответствующем разделе Единой информационной системы нотариата России.  
Требования к идентификации могут различаться в зависимости от степени (уровня) риска совершения клиентом операций в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма.

Нотариус в рамках идентификации клиента, представителя клиента,  при осуществлении нотариальных действий, поименованных в пункте 1 статьи 7.1 Закона № 115-ФЗ, обязан проверить факт наличия/отсутствия в отношении клиента, представителя клиента сведений в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их участии в экстремистской деятельности (далее - Перечень).

Данный Перечень составляется и ведется Федеральной службой по финансовому мониторингу в соответствии с Положением, утвержденным  Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.01.2003 № 27.

Настоящее Положение регулирует порядок определения перечня организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму (далее именуется - перечень), и доведения этого перечня до сведения организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом.

В пункте 7 Постановления указано, что сведения об организациях и (или) физических лицах, включенных в перечень в Перечень, размещаются на официальном сайте Федеральной службы по финансовому мониторингу в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, а также публикуются в «Российской газете».
В связи с этим полагаем, что Перечень, размещенный на официальном сайте Росфинмониторинга в сети Интернет, является необходимым и достаточным условием для идентификации обратившегося к нотариусу лица, а использование аналогичной информации в личном кабинете на портале Росфинмониторинга является правом, а не обязанностью нотариуса, установленной каким-либо нормативным актом.

Одновременно сообщаем, что в настоящее время осуществляется опытная эксплуатация официального портала Росфинмониторинга, предоставляющего возможность нотариусам получать информацию о  перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, а также другая информация, но подключение к нему связано с определенными техническими трудностями. 

Как только основные организационные и технические проблемы будут решены, ФНП будет рекомендовать нотариусам использование в полной мере возможности личного кабинета.
Сообщаем также, что в настоящее время Федеральная нотариальная палата в соответствии с Соглашением о сотрудничестве между Автономной некоммерческой организацией «Международный учебно-методический центр финансового мониторинга» и  ФНП, и утвержденной Программой,  является координирующим органом, осуществляющим  централизованный учет и организацию обучения нотариусов в форме целевого инструктажа с выдачей соответствующих свидетельств, основной задачей которого является получение нотариусами знаний по вопросам ПОД/ФТ, необходимых для исполнения нормативных правовых и иных актов Российской Федерации в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, с учетом особого публично-правового статуса нотариусов и специфики нотариальной деятельности.

С уважением, 
Президент Палаты                                                      М.И. Сазонова

Исполнитель: 

советник Президента палаты по правовым вопросам, член Консультативного совета при Межведомственной комиссии Росфинмониторинга,  Волкова Г.А., тел. (495) 981-4375
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